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Budapest hagyományos 
városrészeit
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Elkészült Eudapest jövő évi 

tatarozási terve. A  tatarozási 
programban szereplő lakó- 
Iiázak, épületek felújítására a 
fővárosi tanács 1960-ban csak­
nem egymilliárd forintot for­
dít.

Az idén befejeződő munkák 
közül kiemelkedik az Üllői 
úton, a Rákóczi úton, a Bartók 
Béla úton és a Mártírok útján 
végzett tatarozás. Ebben az 
évben az ép ítő ipari vá lla latok  
2170 épületet tataroztak és 1300 
lakóházon végeztek részleges 
felújítást.

Az eredeti tervtől eltérően 
1960-ban az V. kerületi tata­
rozási munkákat nem a Belvá­
rosban, hanem a Szent István 
körúton kezdik meg, bekapcso- 
ódva az egész Nagy körutat 

magábafoglaló helyreállítási 
ervbe. A hosszú útvonal min­

den kijelölt épületén megkez­
dik a felújításokat, a lakó­
lázak és egyéb épületek szépí- 
ését, befejezik az Üllői úti 
ortatarozást. Száz m űem lék- 

és m űem lékjellegű épület-hely- 
beállítását is program ba vet- 
ék.

— A jövő évi tatarozások
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tervét elkészítettük, most hoz­
zálátunk az 1961-ben sorra- 
kerülő felújítási munkák ösz- 
szeírásához — mondják a fő­
városi tanácsnál. — Ezzel egy- 
időben a főváros 40 000 épüle­
tét műszaki szempontból felü l­
vizsgáljuk, s a felm ért épüle­
tekről katasztert. állítunk ösz- 
sze. Ebben feltüntetjük mikör, 
milyen szerkezeti megoldással 
épültek a házak, jelenleg mi­
lyen állapotban vannak és me­
lyik épületet m ikor tanácsos 
felújítani.^Ehhez a nagy mun­
kához társadalmi aktivistákra 
is szükségünk van. A  kataszter 
alapján tervezzük majd a 
tömbtatarozást, s így, ha az 
építőválialat a jövőben fel­
vonul egy területre, a környék 
összes felújításra szoruló épü­
letén elvégzi a szükséges javí­
tásokat. A  külső tatarozások­
kal egyidőben a lakóházak 
belső javítására is gondoltunk, 
s a lakások felújítása is szere­
pel a programban.

Szóvátettük, hogy bár a fő­
útvonalak rendbehozásáért 
igen sokat tesznek, a mellék­
utcák egyáltalán nem válnak 
a főváros díszére.

—  Nagy-Budapestet úgy­
nevezett kiemelt területekre 
osztottuk —  mondják, r— Ide 
tartozik a Körút, a Rákóczi út, 
a Belváros és így ‘tovább. Ezek­
nek a kerületeknek a gazdája

a Kiemelt Területek Felügye­
lősége, amely a Miniszter- 
tanács rendelete alapján dol­
gozik. A rendelet előírja, hogy 
Budapest hagyományos város­
részeit, útvonalait eredeti for­
mában, de mégis a modern 
kor minden követelményének 
megfelelően kell helyreállíta­
ni, illetve kialakítani. De más 
útvonalak rendbehozására is' 
gondolunk. Példa erre a fővá- 3 
ros egyik legelhanyagoltabb 3 
része, a Majakovszkij utca, itt 3 
már hozzákezdtünk a mű- 3 
emlék jellegű épületek tataro- 3 
zásához. A  második ötéves 3 
terv végére a kiemelt terüle-3 
tek rendezését befejezzük, de] 
ezzel párhuzamosan szépítjük< 
a mellékutcákat, a külső kerü-\ 
leteket is. Az épületek hóm-3 
lokzatát eredeti állapotban ál-J 
lítjuk helyre, míg a földszin-3 
ten új portálokat, modern üz-< 
letsort építünk. A  napokban \ 
értesítettük a kerületi tanácso-j 
kát, hogy — a legszigorúbb 3 
takarékossági elvek betartása « 
mellett —  jelöljék ki azokat j 
az üzleteket, amelyeket 1960-3 
bán új portálcserére, vágyj 
portálfelújításra köteleznek. A \  
külső kerületek üzleteit is j 
részben fém-portálokkal látjuk 3 
el és megbüntetjük az üzlet- j 
bérlőket, akik nem tesznek ele- 1 
get az előírásnak, (csontos) *


